

— (*Prvi sneg*) pobelil je ravnino ljubljanske okolice ponoči od minulega četrta na petek; tudi v petek zjutraj poskušal je še kazati nam podobo zime, pa pred nočjo je v ravnini zopet zginil. Slednje dni pa se je zopet povrnilo lepo jesensko vreme in kmetovalci hité preskrbovati se s steljo in spravljati repo, korenje, peso in zelje.

— (*Dr. Gregorec*), vrednik „Slov. Gospodarja“, ki je bil pri celjski okrožni sodnji zaradi nekega učitelja Henkerja zadevajočega dopisa obsojen na šest tednov zapora, bil je po milosti cesarjevi pomiloščen in mu prizanešana vsa kazen. — Prav radostni pozdravljamo pomiloščenje velezasluženega našega rodoljuba.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Na Dunaji za zdaj miruje velika politika, ker zborujete delegaciji letos v Budapeštu, in še le koncem meseca novembra z začetkom zborovanja državnega zbora prične se zopet novo gibanje. Zato pa imajo mestni odborniki več časa ravsati se med saboj, kakor sta se v tem skušala dr. Mandel in dr. Drasche; razpravljali pa so tudi o zadostenji, katero bi zahtevali od nekih nemških časnikov, kateri so očitali, da se je pri zgradbi nove mestne hiše goljufalo za velike svote. — Tudi anarhisti dajejo še dunajski policiji mnogo posla, zdaj se tu, zdaj tam stakne kaj dinamita ali nastavljenega smodnika, kar daje policiji mnogo opravka. Zadnje dni odgnali so z Dunaja zopet 12 oseb, katere so se policiji zdele nevarne za javni mir in red. — Minister baron Pražak sklical je pretekli teden enketo pravnikov, da mu izreče svoje mnenje o načrtu postave o civilnem postopniku.

Trst. — Tukajnji deželni zbor bil je sklenjen minulo nedeljo po tem, ko je bil rešil vse potrebne predloge. — V mestnem zboru pa je bila malo prej nenavadno viharja seja, pa vihar, in to za Trst nov vihar je vél z galerij, na katerih si je enkrat znala odločno večino priboriti združena slovensko-domoljubna stranka, ta je imela priliko oglasiti se dosti razumljivo za svoja načela. Pa mestnemu županu se je ta nova sapa tako malo dopadla, da je zaključil javno sejo in so potem gospodje odborniki sami sklepali o zadevi „mestnega“ šolskega nadzornika, zaradi katerega je bil vladini zastopnik ustavil dotični zborov sklep.

Budapešt. — Velika naša politika vrtila se bode zdaj nekaj tednov krog delegacij, katere so se sešle tukaj v ponedeljek. Prvo sejo avstrijskih delegacij je otvoril v ponedeljek minister vnanjih zadev grof Kalnoky s pozdravom delegatov in s prošnjo, da naj starosta baron Fluck prevzame začasno predsedstvo v ta namen, da se voli predsednik. Pri volitvi zbran je bil za predsednika dr. Smolka z vsemi oddanimi 52 glasovi. — Minister grof Kalnoky izročil je potem delegaciji predloge. Iz proračuna za skupne potrebščine in zaloge posnamemo: Skupna svota vseh potrebščin za leto 1885. znaša 119,453.510 gold. ako se odbije od te svote skupna

zaloga z	3,155.910 „
--------------------	-------------

ostane potrebščine 116,297.600 gold.

Ako se dalje od te svote odbije čisti dohodek carinski v proračunani svoti 18,434.740 gold., zmanjša se svota skupne potrebščine na 97,862.860 gold. Od te svote prevzame Ogerska najprej 2%, katera znašata 1.957.257 gold. 20 kr., od ostale potrebščine pa prevzame avstrijska polovica 70%, to je svoto 67,133.921

gold. 96 kr., Ogerska pa 30%, to je, 28,771.680 gold. Ta proračun z drugimi predlogi vred imele bodo rešiti delegacije. — V ta namen volili so se takoj v prvi seji navadni odseki, izmed katerih je najpomembnejši finančni odsek.

Včeraj popoldne sprejel je cesar na gradu Budimskem obe delegaciji, pozdravila ga je najprej avstrijska po svojem predsedniku dr. Smolki, potem pa Ogerska. Dr. Smolka naglašal je po izrečenih zagotovilih zvestobe in udanosti, da si bode delegacija prizadevala po moči varovati davkoplačevalce in tako pripomoči, da se kmalu doseže po programu cesarske vlade ravnotežje v državnem gospodarstvu, nasproti pa se ne bode nič odreklo, kar je potrebnega za junaško našo vojno in za moč in merodajno vplivost države.

Potem je imel nagovor predsednik ogerske delegacije in na ta nagovor odgovoril je cesar obema delegacijama v skupnem odgovoru, čegar jedro je bilo: Zadovoljnost z izraženo mu udanostjo, — zadovoljnost, da se je po upanji, izrečenem v zadnjih delegacijah, mir ohranil v povzdigo blagostanja narodov. — Sestanek s carom ruskim in cesarjem nemškim je poročstvo za to, da so vsi trije vladarji in njihove vlade v popolnem soglasju za ohranjenje miru v blagor narodov. Na varovanje pogodb in vzajemno zaupanje oprto soglasje ima biti mogočno poročstvo za vzdrževanje miru. — Razmere z vsemi evropskimi državami, izrekoma z sosednimi so najbolj prijazne. — Potrebščine za skupno vojno je vlada po moči znižala.

Za brambo pomorskih bregov pa bo treba sedanjemu času primernih sredstev, za kar bode uže letos treba nekaj denarne zaloge. — Bosna in Hercegovina dobro napredujete.

Za vojaštvo bo zopet potrebščina nekaj manjša, za upravo teh dežel se tudi zdaj ne zahteva nič.

Sklep cesarskega odgovora pa se glasi: Moje popolno zaupanje spremlja Vas pri Vaših delih in z gorkim izrazom tega zaupanja in moje cesarske (kraljeve) milosti kličem Vam vsem najsrčneje „dobro došli“!

Hrvatska. — V deželnem saboru moral se je siloma zopet vpeljati pokoj; ker so Starčevićanci s krikom in vpitjem zabranjevali daljno zborovanje, predlagal je predsednik Horvat, da se izključi 15 poslancev one stranke in je po trikratnih, brezvspešnih poskušnjah naročil žandarmom, da onim Starčevićanom zabranijo vhod v zbornico. Tako se je zgodilo, in, ko je potem zbornica soglasno odobrila postopanje predsednikovo, izključilo se je 15 Starčevićancev za 8 sej in dalje se je še poostril opravični red tako, da se sme izključno raztegniti celó na 60 sej in da se sme predlagati konec razprave, pričela se je takoj adresna razprava. — Pri tej ugovarjali so sicer deloma poslanci neodvisne stranke, konečno pa se je sprejel adresni načrt večine.

Nemška. — Včeraj pričele so se volitve za državni zbor in stranke si prizadevajo pridobiti si večje število sedežev. Po vsem položaju soditi, pa se ne bode mnogo spremenilo o razmerah strank.

Žitna cena

v Ljubljani 25. oktobra 1884.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 8 gold. 4 kr. — turšice 5 gold. 40 kr. — soršice 6 gold. 43 kr. — rži 5 gold. 20 kr. — ječmena 4 gold. 55 kr. — prosa 5 gold. 18 kr. — ajde 4 gold. 71 kr. — čovsa 2 gold. 76 kr. — Krompir 2 gold. 50 kr. 100 kilogramov.